Індивідуальне завдання до практичного заняття №6:

«Визначення  систематичної похибки результатів аналізу»
Варіант 1.

1. При йодометричному визначенні “активного” хлору в білильному вапні (яке містить 32,05 % “активного” хлору) з використанням хімічного посуду без шліфів одержані наступні результати (в %): 30,94; 31,19; 31,20; 31,22; 31,35. Вкажіть на наявність чи відсутність систематичної помилки. Якщо вона є, розрахуйте її значення.

2. При кількісному визначенні вмісту Феруму (вміст феруму в препараті 99,05 %) перманганатометричним методом в середовищі НС1 одержані наступні результати (в %): 85,02; 85,18; 85,24;85,25; 85,45. Розрахуйте випадкову похибку. Дайте відповідь про наявність чи відсутність систематичної помилки. Розрахуйте її значення, обґрунтуйте появу і запропонуйте шляхи її ліквідації.

Варіант 2.

1. Аналізуючи стандартний зразок сталі із вмістом кобальту 0,62%, аналітик одержав наступні результати (в %): 0,71; 0,72; 0,68; 0,74. Розрахуйте випадкову похибку.  Зробіть висновок щодо наявності чи відсутності систематичної похибки.

2. При контролі якості лікарської форми-пігулок натрію диклофенаку - провели тестування на вивільнення фармакологічно-активної речовини в 0,1М водному розчині НС1. В п'яти паралельних аналізах з'ясували, що за 120 хв. в розчин переходить така кількість натрію диклофенаку (% від декларуємої маси): 8,5; 8,3; 8,9; 8,8; 9,1. Істинне значення складало 9,0%. Зробіть висновок щодо наявності чи відсутності систематичної похибки.

Варіант 3.

1. При визначенні кремнію (вміст якого 1,15· 10-4%) в латуні фотометричним методом одержані наступні результати (%): 1,2· 10-4, 1,4· 10-4, 1,3· 10-4, 1,5· 10-4, 1,1· 10-4 . Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При вимірюванні рН буферного розчину (рН якого 6,96) були одержані наступні результати: 6,95, 6,93, 6,95, 6,94. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

Варіант 4.

1. При розробці фотометричної методики визначення препарату в лікарській формі  був проаналізований зразок, який містить 0,0150 г діючої речовини. В результаті п’яти  паралельних аналізів знайдена маса діючої речовини у (в г): 0,0146; 0,0148; 0,0149; 0,01500; 0,0152; 0,0155. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При визначенні вмісту вуглецю в сталі (вміст карбону 0,45%) в різних зразках одержали наступні результати (%): 0,42, 0,44, 0,47, 0,41, 0,44, 0,43, 0,40, 0,43. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

Варіант 5.

1. Спектрофотометричним методом провели контроль якості лікарської форми (таблеток ацифеїну), в якому можуть міститися домішки 4-амінофенолу (0,00250%). В п'яти паралельних дослідженнях одержали наступні значення вмісту домішок (%): 0,0020; 0,0020; 0,0010; 0,0030; 0,0010. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної похибки.

2. При визначенні вмісту хрому в стандартному зразку сталі фотометричним методом одержані наступні результати у %: 0,30; 0,34; 0,33; 0,29. Істинне значення W=0,35%. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

Варіант 6.

1. Для лікарської форми-пігулок амізолу - при контролі якості препарату визначили масу пігулок в п'яти паралельних пробах, мг: 133; 135; 134; 133; 134.  Істинне значення 1,35 мг. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. Студент одержав наступні результати визначення молярної концентрації розчину хлоридної кислоти (Істинне значення 0,1005 моль/л): 0,1003; 0,1008; 0,1003; 0,1004. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної похибки.

Варіант 7.

1. Розчин анальгіну (для ін'єкцій 50%) проаналізували методом йодометричного титрування на вміст анальгіну. В п'яти паралельних пробах визначили масу анальгіну в І мл розчину, г: 0,500; 0,497; 0,499; 0,503; 0,502. Істинне значення  W=0,500 г. Обробіть одержані результати методом математичної статистики.

2. При визначенні кальцію в стандартному зразку крейди студент одержав наступні результати (%): 29,80; 29,41; 29,90; 30,00. Істинне значення кальцію у зразку W=30,10%. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

Варіант 8.

1. Для оцінювання відтворюваності і правильності методики аналізу зразок препарату метіоніну ретельно проаналізували методом неводного потенціометричного титрування і знайшли вміст основної речовини в п'яти паралельних пробах, %: 99,910; 99,900; 99,930; 99,910; 99,920. Істинне значення W=99,900%. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При визначенні кальцію в сироватці крові атомно-абсорбційним методом одержані наступні результати (мкг/мл): 104; 103; 108; 107; 111; 109; 111. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної похибки. 

Варіант 9.

1. При кількісному визначенні вмісту Феруму (вміст феруму в препараті 99,05 %) перманганатометричним методом в середовищі НС1 одержані наступні результати (в %): 85,02; 85,18; 85,24;85,25; 85,45. Розрахуйте випадкову похибку. Дайте відповідь про наявність чи відсутність систематичної помилки. Розрахуйте її значення, обґрунтуйте появу і запропонуйте шляхи її ліквідації.
2. При визначенні карбону (вміст якого 1,15· 10-4%) в сплаві одержані наступні результати (%): 1,2· 10-4, 1,4· 10-4, 1,3· 10-4, 1,5· 10-4, 1,1· 10-4 . Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки

Варіант 10.

1. При визначенні вмісту хрому в стандартному зразку сталі фотометричним методом одержані наступні результати у %: 0,30; 0,34; 0,33; 0,29. Істинне значення W=0,35%. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. Розчин анальгіну (для ін'єкцій 50%) проаналізували методом йодометричного титрування на вміст анальгіну. В п'яти паралельних пробах визначили масу анальгіну в І мл розчину, г: 0,500; 0,497; 0,499; 0,503; 0,502. Істинне значення  W=0,500 г. Обробіть одержані результати методом математичної статистики.

Варіант 11.
1. Були одержані наступні результати визначення молярної концентрації розчину хлоридної кислоти (істинне значення 0,1005 моль/л): 0,1003; 0,1008; 0,1003; 0,1004. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної похибки.
2. Аналізуючи стандартний зразок сталі із вмістом кобальту 0,62%, аналітик одержав наступні результати (в %): 0,71; 0,72; 0,68; 0,74. Розрахуйте випадкову похибку.  Зробіть висновок щодо наявності чи відсутності систематичної похибки.

Варіант 12.
1. При вимірюванні рН буферного розчину (рН якого 6,96) були одержані наступні результати: 6,95, 6,93, 6,95, 6,94. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При йодометричному визначенні “активного” хлору в білильному вапні (яке містить 32,05 % “активного” хлору) з використанням хімічного посуду без шліфів одержані наступні результати (в %): 30,94; 31,19; 31,20; 31,22; 31,35. Вкажіть на наявність чи відсутність систематичної помилки. Якщо вона є, розрахуйте її значення
Варіант 13.
1. При розробці фотометричної методики визначення препарату в лікарській формі  був проаналізований зразок, який містить 0,0150 г діючої речовини. В результаті п’яти  паралельних аналізів знайдена маса діючої речовини у (в г): 0,0146; 0,0148; 0,0149; 0,01500; 0,0152; 0,0155. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При визначенні кремнію (вміст якого 1,15· 10-4%) в латуні фотометричним методом одержані наступні результати (%): 1,2· 10-4, 1,4· 10-4, 1,3· 10-4, 1,5· 10-4, 1,1· 10-4 . Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки

Варіант 14.
1. Аналізуючи стандартний зразок сталі із вмістом кобальту 0,62%, аналітик одержав наступні результати (в %): 0,71; 0,72; 0,68; 0,74. Зробіть висновок щодо наявності чи відсутності систематичної похибки.

2. При визначенні кальцію в стандартному зразку крейди студент одержав наступні результати (%): 29,80; 29,41; 29,90; 30,00. Істинне значення кальцію у зразку W=30,10%. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки
Варіант 15.
1. Для лікарської форми-пігулок амізолу - при контролі якості препарату визначили масу пігулок в п'яти паралельних пробах, мг: 133; 135; 134; 133; 134.  Істинне значення 1,35 мг. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При визначенні кальцію в сироватці крові атомно-абсорбційним методом одержані наступні результати (мкг/мл): 104; 103; 108; 107; 111; 109; 111. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної похибки.

Варіант16.

1. Для оцінювання відтворюваності і правильності методики аналізу зразок препарату метіоніну ретельно проаналізували методом неводного потенціометричного титрування і знайшли вміст основної речовини в п'яти паралельних пробах, %: 99,910; 99,900; 99,930; 99,910; 99,920. Істинне значення W=99,900%. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки
2. При визначенні вмісту вуглецю в сталі (вміст карбону 0,45%) в різних зразках одержали наступні результати (%): 0,42, 0,44, 0,47, 0,41, 0,44, 0,43, 0,40, 0,43. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки

Варіант 17.

1. Для лікарської форми-пігулок амізолу - при контролі якості препарату визначили масу пігулок в п'яти паралельних пробах, мг: 133; 135; 134; 133; 134.  Істинне значення 1,35 мг. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При вимірюванні рН буферного розчину (рН якого 6,96) були одержані наступні результати: 6,95, 6,93, 6,95, 6,94. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

Варіант 18.

1. При визначенні вмісту вуглецю в сталі (вміст карбону 0,43%) в різних зразках одержали наступні результати (%): 0,42, 0,44, 0,47, 0,41, 0,44, 0,43, 0,40, 0,43. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. Спектрофотометричним методом провели контроль якості лікарської форми (таблеток ацифеїну), в якому можуть міститися домішки 4-амінофенолу (0,00220%). В п'яти паралельних дослідженнях одержали наступні значення вмісту домішок (%): 0,0020; 0,0020; 0,0010; 0,0030; 0,0010. Розрахуйте випадкову похибку . Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної похибки.

Варіант 19.

1. Для лікарської форми  при контролі якості препарату визначили масу таблеток в п'яти паралельних пробах, мг: 133; 135; 134; 133; 134.  Істинне значення 1,32 мг. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки.

2. При визначенні кальцію в стандартному зразку крейди студент одержав наступні результати (%): 29,80; 29,41; 29,90; 30,00. Істинне значення кальцію у зразку W=29,75%. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки

Варіант 20.

1. Студент одержав наступні результати визначення молярної концентрації розчину хлоридної кислоти (Істинне значення 0,1005 моль/л): 0,1003; 0,1008; 0,1003; 0,1004. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної похибки
2. При вимірюванні рН буферного розчину (рН якого 6,96) були одержані наступні результати: 6,95, 6,93, 6,95, 6,94. Розрахуйте випадкову похибку. Зробіть висновок про наявність чи відсутність систематичної помилки
